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Texte de la question

M. Aurélien Saintoul alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur les
conséquences de la classification de la laine comme un sous-produit animal de catégorie 3 par la Commission
européenne. Depuis la Seconde Guerre mondiale, la laine a perdu progressivement son statut de ressource et de
matière première de qualité. La concurrence avec les fibres synthétiques et la dévalorisation progressive, juridique
et sanitaire, de la laine a mené à sa dépréciation monétaire et matérielle pour les éleveurs français à partir des
années 1970. Malgré un intérêt officiel porté par les acteurs publics via la Fédération national ovine (FNO, liée aux
FDSEA et FNSEA) et le Comité national interprofessionnel de la laine fondé dans les années 1950, l'État a ensuite
cessé de soutenir la filière lainière. D'abord auprès des producteurs : agriculteurs, éleveurs et exploitants agricoles
en menant une modernisation à marche forcée à partir des années 1940. Celle-ci a mené à la désintégration et la
disparition des grands troupeaux ovins (viande + laine) des grands bassins céréaliers : Île-de-France, Beauce, Nord,
Bourgogne, Champagne, régions connues depuis le XIXe siècle pour leurs races mérinos. La désindustrialisation a
ensuite condamné les éleveurs à vendre leurs laines aux plus offrants, à l'étranger. Depuis les politiques agricoles
communes (PAC), la laine a été classé sous-produit animal de catégorie 3. Elle est par définition, « a priori jugée à
risque sanitaire », même si celui-ci est considéré comme faible. Les éleveurs ne parviennent plus à payer les
tondeurs et se trouvent même dans l'incapacité de valoriser la laine par la vente. Dévalorisée et dépréciée, elle est
aujourd'hui assimilée à un déchet dont il faut se débarrasser. Quelques éleveurs tentent pourtant d'entreposer
plusieurs années de tonte, espérant pouvoir valoriser cette ressource naturelle riche et relativement précieuse en
fonction de la finesse des fibres. Environ 10 000 tonnes de laine sont produites en France chaque année. Le collectif
Tricolore, fondé en 2018, entend faire renaître la filière lainière en France en réindustrialisant le pays. Représenté
surtout par les grands industriels et le monde du luxe et de la mode, ce collectif a proposé une feuille de route
nationale en 2024, sans pour autant interroger le statut même de la laine. Cependant, on imagine pourtant mal la
revalorisation de cette ressource se faire sans questionner ce statut de déchet qui bloque sa valorisation et représente
un manque à gagner pour les éleveurs. Il souhaite donc savoir si elle compte agir en faveur de la filière lainière et
demander une revalorisation de la classification de la laine à Bruxelles.
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